

商水县脱贫攻坚第十次推进会召开

本报讯（记者岳建辉通讯员高玉贵）9月12日上午，商水县脱贫攻坚第十次推进会在黄寨镇召开。县委书记马卫东出席会议并作重要讲话。县委副书记闫冬梅主持会议。周口市脱贫攻坚第四督导组组长张锐，县委副书记、县办公室主任郝四春，县政府副县长何海中出席会议。

马卫东指出，脱贫攻坚是一项政治任务、民生工程和民心工程，是统揽一切的头等大事。做好下一步产业扶贫工作，全县上下必须理清思路、找准路子，科学施策、规范管理。一是要突出“巧媳妇”工程扶贫。各乡镇要发扬不怕困难、持续作战的精神，多在“巧媳妇”工程吸纳贫困人口就业上出主意想办法，多用心用力。二是突出产业扶贫。产业扶贫是稳定脱贫的根本之策，要加快产业扶贫示范基地建设，9月底之前所有乡镇、3个办事处和农场都要完成1~2个村级扶贫示范点的建设任务。三是突出金融扶贫。所

有乡镇要全部完成金融扶贫服务体系建设和信用评价体系建设工作，更好地发挥金融扶贫对产业扶贫的支撑和放大作用；要加快推进“内置金融”试点进程，踏踏实实把金融扶贫工作落到实处。四是加快落实光伏扶贫。光伏扶贫对壮大村级集体经济、推动贫困户持续稳定增收有非常好的效果。商水县被评为国家农村新能源示范县，也是全市唯一一个获得此项殊荣的县，县发改委、扶贫办等部门要充分利用国家相关资金政策，加快推进，让光伏扶贫尽快落地。

马卫东要求，全县上下要进一步转变作风，夯实责任，加快推进产业扶贫各项工作有序开展，确保圆满完成今年的脱贫攻坚任务。一是作风要过硬。各级扶贫干部要把干部作风整顿与脱贫攻坚结合起来，与产业扶贫扎实推进结合起来，切实转变作风，切实把脱贫攻坚向纵深推进。各单位一把手要担负起第一责任人责任，加强组织领导，加强统筹协调，

抓铁有痕，踏石留印，真正下一番“绣花”功夫，扎实深入推进产业扶贫工作。乡村是脱贫攻坚的主战场、最前线，是脱贫攻坚的“最后一公里”，乡村干部和第一书记更要发挥战斗堡垒作用，压实责任、强化担当，要以硬作风啃下硬骨头，以硬作风完成硬任务。二是力度要更强。各相关部门要利用好现在的大好时机，围绕任务抓落实，找准差距促提升，确保各项工作任务快速稳妥推进，确保脱贫攻坚的整体目标圆满实现。三是督查要更严。县脱贫攻坚督查巡察组将对各乡镇产业扶贫进展情况一周一督查，一周一通报，一周一评比，一周一排序，结果一并计入乡镇和部门年度考核成绩；将“枪口”对准不作为、慢作为的单位和个人，对不能如期完成脱贫攻坚任务，对工作推进不力的各级领导干部严肃追责，绝不姑息。

就抓好会议精神贯彻落实，闫冬梅要求各乡镇场办一是要迅速召开班子

会和村干部会，进一步学习、研究、传达这次会议精神，迅速掀起以产业扶贫为工作的热潮，同时积极稳妥地做好禁养区畜禽规模养殖场关闭搬迁工作。二是要结合本地实际，以“巧媳妇”工程产业扶贫为抓手，制订出自己的产业发展计划，有条不紊、抓紧实施，不断培育壮大乡村集体经济，持续促进农民增收致富。三是要将产业发展落实到村、落实到地块、落实到人，努力达到产业扶贫对贫困户全覆盖，实现村村有产业，户户能增收。

会上，县委副书记、县办公室主任郝四春宣读了《商水县禁养区规模养殖场关闭搬迁专项实施方案》。县政府副县长何海中对全县的产业扶贫、禁养区畜禽规模养殖场关闭搬迁和土地确权工作进行了安排部署；黄寨、练集、平店三个乡镇的主要负责同志分别作典型发言。会前，与会人员还实地观摩了练集镇、平店乡、黄寨镇的产业扶贫基地建设。

全县『三城两县联创』暨『四大整治』活动执法誓师大会召开

本报讯（记者岳建辉通讯员高玉贵）9月21日上午，商水县“三城两县联创”暨“四大整治”活动执法誓师大会召开。县委书记马卫东、县长熊和平、县人大常委会主任李德来、县委副书记闫冬梅、县政协主席孙培忠，县委副书记王红涛、李本磊、鲍晋选、李海涛、郝四春、刘和辉等出席誓师大会。

熊和平在讲话中指出，商水举行“三城两县联创”暨“四大整治”活动执法誓师大会是向县城“脏乱差堵”发起全面攻势的决心大会，是建设“美丽商水、幸福家园”决战决胜的宣誓大会。环境是“脸面”，为商水争“脸面”、树“形象”，是每一个商水人的主观愿望和应尽职责。这就要求我们必须对“脏”字宣战、对“乱”字开刀、对“差”字动手、对“堵”字严管，实现环境卫生状况明显改观，城区形象明显提升，群众满意程度明显提高。

熊和平强调，各执法队伍是维护城市形象的中坚力量，要自觉站在维护城市形象的前沿、冲在环境整治的一线，以铁一般的纪律、铁一般的作风、铁一般的担当，主动投身环境大整治的各个战场，履行职责不推诿，面对困难不退缩，持之以恒不松懈，甘于奉献不抱怨，全力当好环境整治的主力军、排头兵、冲锋队。熊和平最后说，誓师就意味着冲锋陷阵，意味着军令如山。让我们上下同心、众志成城，始终保持高压态势，时刻保持旺盛斗志，全力为商水“三城两县”创建工作做出最大的贡献，全力以赴县委、县政府和全县人民交出满意的答卷。

誓师大会由县政协主席、联创指挥部常务副指挥长孙培忠主持。

会上，县文明办主任李全力、县城管局局长何四良、县民政局局长朱赫、县卫计委主任张川、县规划办主任郭小伟、县交通局局长李东明、县国土局长孙玉合、县工商局党组书记朱梅英、县交警大队大队长李红新、县市场中心主任李旭辉分别作了表态发言。志愿者服务队代表王迎宣读了倡议书。

邵超、陈新民、韩秀娟、朱学习、刘万华等四大班子领导与联创执法单位县文明办、城管局、民政局、卫计委、交通局、国土局、工商局、市场中心、交警大队、老城办、新城办、东城办和城关乡全体班子成员，17个居委会干部，以及“三城两县联创”志愿者服务队一起参加会议。



9月11日，商水县创建省级健康促进示范县万人签名活动隆重举行。“戒烟限酒，健康生活。”商水县委书记马卫东带头在戒烟誓言墙上题词签名。据了解，商水县今年申请创建省级健康促进示范县，建设无烟环境是重要标准之一，全面无烟是健康促进医院、学校、机关、事业单位和企业建设的必要前提条件，也是创建省级文明城市、国家级卫生城、省级园林城的重要指标。

记者岳建辉 通讯员高玉贵 摄

商水召开三秋生产暨秋季秸秆禁烧与综合利用工作会议

本报讯（记者岳建辉通讯员高玉贵）9月15日下午，商水县2017三秋生产暨秋季秸秆禁烧与综合利用工作会议召开。县长熊和平出席会议并作重要讲话。县委副书记闫冬梅主持会议。县政协副主席孙培忠，县委副书记王红涛、李本磊、李海涛、郝四春、李海涛、郝四春等出席会议。

熊和平指出，商水是农业大县，也是全国重要的粮食生产基地，抓好三秋生产，直接关系到维护粮食安全和全县经济发展的基础，直接关系到农业供给侧结构性改革和现代农业发展，直接关系到农民增收和脱贫致富。全县各级各部门一定要认识到到位，谋划到位，全力确保三秋生产顺利进行。一要抓好秋粮管理，要组织好三秋农机作业；要掌握气温雨情墒情，科学指导收割、播种进度，确保秋粮颗粒归仓、确保小麦适时播种。二要推广好先进适用技术，要备好种、推良法、重监管。三要抓优质强筋小麦。麦播期间是调整小麦种植结构、推进农业供给侧结构性改革的重要关口，各有关部门要把大力发展优质强筋小麦作为今年麦播的重点工作来抓。抓品种区域布局，集中连片种植；抓示范带动，

打造工作亮点；抓产销衔接，实行订单种植；抓政策扶持，加强资金投入；抓目标管理，严格考核奖惩。四要搞好服务保障。三秋期间，各有关部门要各司其职、各负其责，通力协作、密切配合，全力做好各项工作。

熊和平指出，今年秋季禁烧工作具有新的特点：一是难度更大；二是持续时间更长；三是秸秆总量多，处置成本高；四是不可预知的天气因素；五是要求更高。熊和平要求全县各级各部门要站在讲政治的高度，切实重视秋季秸秆禁烧工作，切实抓在手上，放在心上，落实在行动上，扎实抓好秋季秸秆禁烧工作，确保实现秋季“零火点”的禁烧目标；要继续营造秸秆禁烧的高压氛围、继续加大责任追究力度、继续提升“蓝天卫士”监控水平、继续加大打击和处罚力度、继续落实行之有效的监管措施、继续实行较真碰硬的督查机制。

熊和平强调，今年秋季，在全县范围内继续推行土地深耕。各乡镇（场、办）、各行政村是土地深耕的责任主体，对辖区内地块深耕工作负总责，农技局、农技局、环保局负监督责任。农技局要加强大型土地深耕机械的调度，保障全县土地深耕机械的使用，同时负责土地深耕技术指导、农机生产安全管理。

理，监管农机作业质量；农技局要组织农技人员深入田间地头，指导秸秆还田后土壤科学施肥和病虫害防治。环保局负责抓好协调、督查和保障工作；农技局、农技局和环保局共同做好土地深耕工作结束时的面积落实和深耕质量验收。财政部门负责保障禁烧和土地深耕经费拨付到位，做好地力补贴的扣除工作；交通、公路部门要在乡镇场办共同负责，制止在公路上打晒粮食和堆放秸秆的行为，保证交通安全；林业部门负责查处因秸秆焚烧造成林木损害的行为。各相关部门一定要切实履行主体责任，认真履行工作职责。哪个工作环节出了问题，哪项工作做的不到位，哪个部门失职、渎职，我们就要追究哪个部门的责任。

会上，县委副书记、县纪委书记詹凯宣读了《关于2017年秸秆禁烧工作问责实施意见》；县委副书记、县办公室主任郝四春宣读了《关于表彰2017年夏季秸秆禁烧工作先进单位的决定》；县政府副县长何海中宣读了《商水县2017年夏季秸秆禁烧与综合利用工作实施方案》；县农技局负责人靳红花、县农技局、县公安局党委委员党继峰分别作了表态发言。

商水社会科学普及周活动启动

本报讯（记者岳建辉通讯员王灿）9月11日上午，商水县社会科学普及周开幕式暨周口文化大讲堂社科普及周专题讲座在张庄乡举行。县委副书记、宣传部长李本磊致辞，周口师范学院马克思主义学院教授郝鹏作专题授课。

李本磊在开幕式上指出，社会的进步呼唤哲学社会科学普及工作的繁荣发展，也是各级党委、政府和全社会的共同责任。商水县要以此次社会科学普及周活动为契机，不断推进哲学社会科学普及工作规范化、制度化、经常化，以良好的精神状态和繁荣发展哲学社会科学的优异成绩，喜迎党的十九大胜利召开。

在随后举行的专题讲座上，郝鹏与

大家共同学习了习近平总书记重要讲话精神，回顾了十八大以来我国、我省、我市取得的辉煌成就，动员大家要不忘初心、继续前行，以更优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。讲座结束后，广大干部纷纷表示，宣讲活动提振了大家干事创业的精气神，在以后的工作中将进一步解放思想，理清思路，更新观念，积极迎接挑战，不断创新实践，为建设幸福商水贡献力量。

活动中，与会人员还共同观看了社会科学普及知识展板；县医院、县中医院在活动现场提供免费义诊服务。此次活动，对提高广大干部群众对社会科学普及知识的认识和理解及社会科学普及活动的广泛开展具有积极的推动作用。

黄寨镇举行脱贫攻坚文化汇演

本报讯（记者岳建辉通讯员陆海军）为激发贫困群众内生脱贫动力，坚定打赢脱贫攻坚战的信心和决心，9月7日晚，商水县黄寨镇党委、政府在镇中心广场隆重举行了“黄寨镇脱贫攻坚政策宣传暨镇村文化汇演”大赛。

围绕产业扶贫、档案资料整理、基础设施建设等，该镇宣传小组为全镇24个行政村制作了视频，以视频影像播放为各村演出电子背景，全方位、多角度、多层次展现了全镇各行政村脱贫攻坚工作开展以来取得的新业绩、新成就。

活动现场，镇扶贫办工作人员还向群众发放了2000多份“脱贫攻坚扶贫政策宣传单”，让群众对扶贫政策有了进一步的认识和理解。

演出现场气氛热烈。全镇24个行政村结合各村脱贫攻坚工作实际，围绕“脱贫攻坚政策宣传”，精心编排了形式多样的文艺节目，涵盖了大鼓书、快板、戏曲、歌舞等表演形式，艺术地再现了脱贫攻坚一系列政策举措，其中大鼓书《共产党全心全意为人民》、《精准扶贫谱华章》等节目，讴歌了党的扶贫政策为困难群众带来的新生活，《精准扶贫壮腰庄》和《脱贫攻坚打胜仗》等节目，表现了贫困群众在党的精准扶贫、精准脱贫政策扶持下脱贫致富的生动事例。节目编排有特色、接地气，既有对乡风民俗的真切反映，又有对脱贫攻坚政策的深入宣传，演员们精彩演出博得了现场观众阵阵掌声。

省人大调研组调研商水百城建设提质工程和县域经济发展

本报讯（记者岳建辉通讯员高玉贵）9月14日，省人大常委会委员、财经预算工委巡视员刘建功带领省人大调研组到商水县调研百城建设提质工程和县域经济发展工作。商水县委书记马卫东、县人大常委会主任李德来等陪同调研。

省人大调研组一行先后视察了金色家园、万果园物流园区、阿尔本制衣有限公司、巧媳妇展厅和红雷渔具厂，并实地走访了练集镇杨庄村部分农户。在充分肯定商水百城建设提质工程取得成效的同时，省人大调研组希望商水县在下一步工作中，一定要进一步牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，坚持以人为本、科学发展的原则，优化资源配置，加快要素集聚，壮大城市规模，完善

城市功能，显著改善城市面貌，塑造城市特色，全面提高基础设施支撑能力和公共服务能力，进一步增强发展活力，促进和带动经济社会快速发展。

就县域经济发展，省人大调研组认为商水县以产业集聚区为载体，以招商引资、项目建设为抓手，加强城镇基础设施建设，加快改革开放步伐，财政实力得到进一步增强，产业结构进一步优化，县域经济的发展动力、活力、后劲明显增强。调研组希望商水县在今后的工作中，要更加突出县域经济的特点，聚焦补短板，积极探索各具特色、彰显优势的县域经济发展新路；要进一步营造良好的发展环境，继续壮大自身经济实力，推动县域经济又好又快发展。

凯普康商水项目推介会召开

本报讯（记者岳建辉文/图）9月20日，凯普康商水项目推介会在县产业集聚区综合服务中心召开。市商务局局长卢明，县领导马卫东、熊和平、李远富、王红涛、李本磊、李海涛、郝四春、韩秀娟、朱学习等与来自全国各地的客商及凯普康项目负责人参加了会议。

县委书记马卫东在致辞中说，凯普康公司是国内领先的城镇化、城市建设与基础设施项目资金提供商，商水目前正在积极发展智慧农业、培育壮大现代工业、加强基础设施建设、加快推进新型城镇化，合作的空间很大，各位企业家的到来，为商水的发展带来了新的希望、新的机遇。马卫东表示，合作项目落地后，商水将认真落实“六专一”工作机制，即一个项目分别明确一名县处级领导干部为责任领导；确定一个具体责任人专人负责；由具体责任人牵头负责，制订一套符合实际的专门方案，方案要有明确的工作目标、具体措施和时间节点；成立一个专门班子或队伍负责推进工作；工作组要保证配备1名以上专业人员；每月至少要召开两次专题会，具体研判解

决工作中存在的问题。通过这些措施，为合作项目提供最优良的环境。

推介会上，与会人员一起观看了凯普康商水项目视频资料。凯普康公司宣传片，北方设计院副院长、凯普康产业规划院院长刘德进介绍了姚集玫瑰温泉康养小镇、中华老家、饲料金融大数据信用产业园、商水县生物基材料制品项目（如图）；与智慧工场投资部经理顾扬帆签约了政府产业引导基金项目。

当天上午，与会人员还参观了商水特色商业区豫东中关村未来科技城、姚集汾河景观带和现代农业示范园等。



熊和平到南干渠综合整治项目调研

本报讯9月12日，商水县政府县长熊和平带领环保、城管、住建、国土、规划等部门负责同志到南干渠改造综合整治项目、棚户区改造项目、家庙新城社区安置房建设项目实地调研。

在调研中熊和平强调，南干渠改造、棚户区改造要遵循城市发展总体规划，统筹考虑，要把规划设计好，把政策研究好，把开发企业选好，把质量监管好，加大棚户区改造力度，打造一流品牌，通过南干渠改造、棚户区改造提高广大人民群众的居住水平和商水的空气质量。

据了解，南干渠是穿越商水县城的主要河流，河道30多年来未经治理，生态垃圾、建筑垃圾等肆意侵占河道，居民生活污水肆意排放，造成河道内水体变质恶化，气味刺鼻难闻，群众要求治理的意愿十分强烈。2016年1月30日，该项目提出建议报告，总投资15300万元，一期工程总投资9800万元，二期工程总投资5500万元，目前规划、土地、可研、环评等手续已办理结束。南干渠综合整治工程竣工后，将彻底解决南干渠河道污染问题，提高南干渠的防洪排涝标准，改善水环境，提高环境质量，使之成为沿河景观公园和沿河景观道路，成为广大市民休闲娱乐场所。

（承亚波）



9月19日，商水县城关乡大刘村农民在农田里进行秸秆还田。秋收时节，该县大力推广秸秆还田和综合利用技术，粉碎后的秸秆不仅可增加土壤的有机质含量，培肥地力，还降低农业污染，提高农产品品质。

刘飞 魏红 摄